

## 工商及科技局局長主持知識產權署開放日開幕禮

\*\*\*\*\*

工商及科技局局長王永平今日（二月二十八日）表示，政府正制訂一系列立法建議，以改善《版權條例》。

王永平強調，在制訂立法建議進一步鞏固香港的知識產權制度時，政府會在有效保障版權擁有人的權益，和市民大眾合法使用版權作品的權利間取得平衡。

王永平在知識產權署開放日的開幕儀式上說，政府致力維持一個健全的知識產權制度，令香港的經濟可分享創新和創意文化的裨益。

為此，政府將繼續致力從三方面保障知識產權擁有人的權益。

他說：「首先，我們致力提供一個能夠充分顧及最新社會和科技發展的保護知識產權法制。我們正就這方面制訂一系列立法修訂，以改善《版權條例》。」

「在制訂立法建議期間，我們接獲業界包括版權作品擁有人和使用者的很多寶貴意見和建議。我們計劃提出一套立法修訂建議，該等建議將會取得適當平衡，一方面可以有效保障版權擁有人的權益，另一方面亦不會削弱市民大眾合法使用版權作品的權利。」

「第二方面，我們全力採取執法行動，打擊盜版和侵權活動。」

王永平續說，第三方面的工作是提高社會大眾對知識產權的意識和尊重。

開放日的主題是「知識產權與教育」，為期三日，由今日至三月二日開放予獲邀請人士參觀。

在開放日開幕禮上，王永平亦讚揚知識產權署向學校與年青人、社會大眾、商界人士和見習知識產權專業人士所做的推廣工作，為社會建立一套知識產權價值觀。

電子商務是知識產權署另一項開創先河的項目，期望將以規則為本的過程、資訊科技和用戶結合，以達到最佳的效果。現時，商標與專利的續期，以及更改註冊人士的名稱的申請已可以在網上即時辦妥。

王永平說：「知識產權署自二零零三年推出電子化服務後，過往數年服務水

平正不斷提高。」

「知識產權署的電子系統現能提供網上檢索註冊記錄，以電子方式提交註冊申請，以及即時更新商標、專利以和申請者的名稱。」

知識產權署今日舉行第三屆開放日，共有二十位電子提交用戶獲頒「高用量電子提交用戶獎」，表揚他們大量使用電子方式提交申請。以電子方式提交的商標申請現已達 62%。

《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》落實開放內地的專利代理服務。四位在《全國專利代理人資格考試》取得合格成績的香港居民，在開放日獲香港知識產權會主席周梁淑怡頒發工作證。

約二百四十位嘉賓出席今日的開放日，包括知識產權業界的人士（法律界及相關知識產權協會）、學者、廣東省政府官員、領事及其他公共機構的代表。知識產權署首次將開放日增加至三天，令更多來自教育界、商界及政府的人士有機會參與。

有關知識產權開放日的詳情可瀏覽知識產權署網頁 [www.ipd.gov.hk](http://www.ipd.gov.hk)。

完

2006年2月28日（星期二）